

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 (2627) | Выходит три раза в неделю | Цена 15 коп.

Областной Библиотеки им. Ленина

Год издания 12-й

ЯНВАРЬ

13

Среда

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

После упорных боев наши войска заняли на Северном Кавказе города и железнодорожные станции Георгиевск, Минеральные Воды, Пятигорск, Железноводск, Красноводск, Буденновск и несколько других населенных пунктов.

Благородный почин богородских колхозников

Величественные дни переживает наша страна. Поднявшись на борьбу с гитлеровскими грабьяриями, советский народ демонстрирует перед всем миром такое единство, такой подъем, такое страстное желание идти на преодоление любых трудностей, на принесение любых жертв ради спасения страны, свободы, чести, независимости, — каких еще не знала история человечества.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция трудятся на заводах, на полях, в институтах и лабораториях, не считаясь со временем, подчиняя все свои мысли, каждый свой шаг тому, чтобы дать Красной Армии как можно больше вооружения, боеприпасов, продуктов питания. Но не только самоотверженным трудом стремятся помочь пламенные патриоты Красной Армии в ее борьбе с врагом. Они предоставляют государству все свои сбережения, свои личные запасы.

Горячо откликнулся на исторический доклад товарища Сталина, посвященный XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и на переход Красной Армии в наступление под Сталинградом, на Центральном фронте, в районах среднего и нижнего течения Дона, на Северном Кавказе, колхозники и колхозницы страны собрали огромные суммы средств на строительство боевых машин. Вместе с этим они внесли в фонд Красной Армии большое количество хлеба, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Неустанно проявляя заботу о нуждах государства и Красной Армии, колхозы и колхозники честно выполняют все государственные обязательства. Одновременно они ведут большую работу, направленную к повышению урожая в новом, 1943 году.

Колхозники и колхозницы знают, что современная война — это война моторов, война новейшей техники. Они видят, знают о заботе рабочего класса, о его огромных усилиях, направленных к тому, чтобы подоспешью обеспечить нужды Красной Армии в боевой технике. И колхозники стремятся помочь рабочим в их работе, в создании им лучших условий для наиболее интенсивной, плодотворной деятельности.

Благородный, заслуживающий самого горячего одобрения почин сделали колхозники Богородского района. Общее собрание колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского

решили выделить для продажи рабочим промышленных предприятий гор. Горького из запасов колхозов и из личных запасов колхозников значительное количество хлеба, мяса, картофеля, молока, овощей.

Так же решили поступить и колхозники сельхозартели «Заветы В. И. Ленина», «Заря социализма», Борского района, и колхозники сельхозартели имени XVII партсъезда, Кстовского района.

Приняв решение о выделении сельхозпродуктов для продажи по государственным ценам рабочим предприятий, общее собрание колхоза имени XVII партсъезда заявило:

«Мы знаем, что рабочие, инженерно-технические работники советских предприятий работают, не покладая рук, честно и аккуратно снабжают Красную Армию оружием, минометами, самолетами, танками, пулеметами, автотанками, боеприпасами. Мы знаем также, что от успеха работы промышленности зависит своевременное и полное обеспечение фронта вооружением и всем необходимым для разгрома врага... Пусть же еще лучше работают наши рабочие на предприятиях. Пусть они еще в больших размерах обеспечивают фронт боеприпасами, а мы снабдим их и фронт питанием».

Не приходится сомневаться, что пример передовых колхозов встретит самую горячую поддержку во всех сельскохозяйственных артелях области.

Чтобы достойно ответить на новое проявление патриотизма колхозниками, коллективы предприятий должны не только усилить выпуск боевой продукции фронту, но и оказать всемерную помощь сельскому хозяйству: увеличить выпуск запасных частей для ремонта тракторов, комбайнов и сельхозинвентаря, помочь машинно-тракторным станциям в успешном проведении ремонта и подготовке кадров.

Единство советского тыла — залог победы над немецко-фашистскими бандами. Будем изо дня в день укреплять связи города с деревней, осуществлять взаимную помощь и поддержку. Поможем Красной Армии нанести по врагу еще более решительные удары, поможем ей быстрее уничтожить гитлеровскую грабьярию и очистить советскую землю от гитлеровской нечисти!

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 10 января)

Указ Президиума Верховного Совета СССР О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комисариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Продукты сельского хозяйства — рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440 000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой грабьярии, мы, собравшись на общее собрание, решили оказать рабочим промышленных предприятий, покупающим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децзаготовок из своих личных

запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов томидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников.

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» Сочнов
Председатель Шумиловского колхоза Шумский
Председатель Великосельевского колхоза Чвынов

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 января 1943 года в 11 часов дня созывается пленум РК ВЛКСМ с вопросом:

1. Итоги VI пленума обкома ВЛКСМ.
 2. О политической учебе комсомольцев.
 3. Роль комсомольцев в подготовке к весеннему севу.
- На пленум созываются члены пленума, секретаря комсомольских организаций и пионервожатые.

РК ВЛКСМ.

Патриотический вклад в оборону родины

Охваченный благородным чувством патриотизма колхозник колхоза «Верный путь» села Липовки Долгополов Федор Иванович внес 11 января в отделение государственного банка свои сбережения в сумме 25 тысяч рублей на постройку авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

— Пусть и мой вклад на оборону родины поможет быстрее разгромить немецких захватчиков — заявил тов. Долгополов

В ближайшее время выполним культсбор

Развернувшийся по всей нашей стране патриотический подъем трудящихся нашел свое отражение и в досрочной уплате государственных обязательств. Колхозники отдают на помощь Красной Армии все, что только можно — дают деньги, чтобы скорее придвинуть конец разгрому немецко-фашистских захватчиков.

В нашем сельсовете развернулось движение среди колхозников за досрочную уплату сбора на нужды жилищно-бытового и культурного строительства. Почин этому сделали колхозники колхоза имени X съезда ВЛКСМ. Они же обратились с призывом ко всем колхозникам сельсовета последовать их примеру.

Как только были выписаны извещения по культсбору, финансовый агент сельсовета тов. Хохлова пошла в колхоз вручать извещения и тут же организовала прием денег. Когда все колхозники рассчитались, вручение извещений с одновременным приемом денег было организовано в другом колхозе.

Б 11 января полностью рассчитались по культсбору колхозники колхозов им. 10 съезда ВКП(б), «Знамя коммунизма», им. Комсомола, им. Ворошилова. В ближайшие дни культсбор по нашему сельсовету мы соберем полностью. Досрочная уплата культсбора, как и всякого государственного обязательства, есть прямая помощь фронту и эту помощь мы будем оказывать с еще большим старанием.

М. Боротов,
председатель В.Талызинского сельсовета.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 января

9 января наши войска в районе Нижнего Дона, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — Кобылкин, Сенной, Крылов, Ного-Россошанский, Трофимов, Гореловский, Крюковский, Ермилов, Савельев, Богоявленская, Усть-Кагальницкий, Кастырочный.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Торговый, Ковалевский, Красный Октябрь, Грушевка, Веселый, Островянский.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом Солдатско-Александровское, районным центром Зольское населенными пунктами — Колтуновская, Морозовская и железнодорожной станцией Этока.

На Центральном фронте наши войска вели бой на прежних направлениях.

8 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано два склада боеприпасов, потоплен транспорт водоизмещением 4000 тонн, рассядено и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда значительная группа пехоты противника, поддержанная танками, атаковала позиции Н-ской части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и, преследуя их, захватили 51 окол. Уничтожено 280 вражеских солдат и офицеров, побито 3 танка, захвачено самоходное орудие, 35 пулеметов, свыше 100 винтовок и много патронов. Огнем из негодного оружия сбито два немецких транспортных самолета.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и овладели рядом населенных пунктов. В одном районе немцы бросили в контратаку более 100 танков и крупные силы пехоты. Завязался ожесточенный бой, который закончился поражением противника. Бросив на поле боя десятки изуродованных танков и оставив большое количество убитых и раненых своих солдат и офицеров, гитлеровцы отступили. Преследуя противника, наши части заняли два крупных населенных пункта. На другом участке наши подразделения, продвигаясь вперед, захватили у немцев 3 самоходных орудия, 6 танков, 10 пулеметов, радиостанцию и 17 автомашин с боеприпасами.

На Центральном фронте наши войска частью сил отбили контратаки противника. Югозападнее и северо-западнее Великие Луки немцы предприняли несколько контратак, пытаясь выбить наши подразделения с занимаемых позиций. Огнем из всех видов оружия контратаки гитлеровцев были отбиты. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов и 2 сожженных танка.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед. В результате ожесточенного боя части Некого гвардейского соединения овладели крупным населенным пунктом. В бою за этот населенный пункт наши бойцы истребили сотни вражеских солдат и офицеров, уничтожили 160 автомашин и более 100 мотоциклов. Захвачено 32 танка, 13 орудий, 11 пулеметов, 6 минометов, 4 автомастерских и 3 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, за два дня пустил под откос 4 немецких эшелона с войсками, следовавшими к линии фронта. В результате крушения разбиты 2 паровоза, 30 вагонов и 11 платформ. Под обломками вагонов погибло свыше 400 гитлеровцев. Другой отряд смоленских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон. Советские патриоты ворвались в населенный пункт и истребили 95 гитлеровцев. Партизаны захватили склады с продовольствием и обмундированием, 34 автомашины и 30 лошадей.

Получено сообщение о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Заозерье, Псковской области. Недалеко от деревни был найден труп немецкого офицера. На другой день в Заозерье приехал карательный отряд. Гитлеровцы согнали всех жителей на площадь и выперли их плетями. Здесь же фашистские палачи расстреляли 7 мужчин и 5 женщин. Остальных жителей — взрослых и детей — немцы загнали в сарай и заперли их. Ограбив все дома, бандиты подожгли деревню. Когда пламя охватило сарай, заключенные выламывали дверь и пытались спастись бегством. Немцы открыли по ним огонь из автоматов. Из всех жителей деревни лишь двум девушкам удалось спастись, пробраться к партизанам и рассказать об этом злодеянии немецко-фашистских оккупантов.

Доведем семена до кондиционного состояния

Проверка качества семенного материала по нашему району показала, что многие колхозы не беспокоятся о кондиционном состоянии семян для весеннего сева 1943 года.

После уборки и обмола та хлебных колхозов должны были немедленно приступить к очистке и сушке семенного материала. Но руководители колхозов на это не обратили нужного внимания. В результате этого получилось, что при лабораторном анализе в ряде колхозов все семена оказались некондиционными по засоренности и влажности. Например, в колхозах «Память Ильича», «Серп и молот», «Новый путь» все семена имеют повышенную влажность, при которой может снизиться процент всхожести.

В ближайшее время всем колхозам нужно включиться в предпосевную подготовку се-

Партийная жизнь

Воспитание кандидатов

Воспитание кандидатов, задача не в духе марксизма-ленинизма, помощь им в подготовке к вступлению в члены партии — есть одна из важнейших задач каждой первичной партийной организации.

В районной партийной организации насчитывается большое количество кандидатов в члены ВКП(б). Из них 31 процент с просроченным кандидатским стажем. С кандидатами в члены ВКП(б) было проведено совещание о вопросе о значении кандидатского стажа. Присутствующие на совещании рассказывали как они готовятся к вступлению в члены ВКП(б). Многие из них заявили о своем желании регулярно собираться для изучения программы и устава ВКП(б).

Секретари первичных партийных организаций должны систематически созывать совещания кандидатов, проводить с ними индивидуальные беседы по вопросам выполнения партийных поручений, их политической подготовки и производственной работы.

При правильном и умелом руководстве кандидаты в члены ВКП(б) показывают хорошие образцы работы. Так например тов. Новиков из колхоза «Ленинец» стал хорошим агитатором. Он же активист оборонной работы. Систематически изучает историю партии, аккуратно посещает лекции и доклады.

Однако не всегда и не везде работают с кандидатами, не ведут подготовки их к вступлению в члены большевистской партии.

На низком уровне стоит работа с кандидатами в члены ВКП(б) в парторганизациях Теплоостанской МТС, совхоза и Алферьевском сельсовете. В этих парторганизациях кандидаты предоставлены сами себе. Кандидатский стаж у многих из них истек. Историю партии они не изучают, партийных поручений не имеют. О политическом уровне некоторых из кандидатов можно судить хотя бы по такому факту, как кандидат в члены ВКП(б) Горелов С. С. (парторганизация при Теплоостанской МТС) был осужден народным судом за неуплату госдолгов.

Кандидат в члены ВКП(б) Веревоцкий И. И. состоит в парторганизации В-Талышинской МТС. Там достаточно сил для работы с кандидатами, но парторганизация забыла о Веревоцком, который превращается прямо в обывателя. Он не читает газет, не изучает историю партии, не имеет партийных поручений. На производственной работе он не имеет никаких успехов. Подписавшись на военный заем, он до сих пор не внес в уплату по подписке ни одной копейки. Этот кандидат имеет большой кандидатский стаж и парторганизация не готовит его к вступлению в члены ВКП(б).

Решения XVIII съезда ВКП(б) обязывают партийные организации повседневно вести воспитательную работу с кандидатами партии, чтобы кандидатский стаж был действительно использован для подготовки кандидата к вступлению в члены ВКП(б).

Т. Шмакалов.

Совещание лекторов

В воскресенье 10 января в парткабинете состоялось совещание лекторов, созванное отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

На совещании была обсуждена лекция тов. Матвеева на тему «Учение марксизма-ленинизма о войнах справедливых и несправедливых». Эта лек-

ция должна быть прочитана для партийно-комсомольского актива и интеллигенции. Обсуждая лекцию, присутствующие внесли ряд предложений по улучшению содержания лекции.

На этом же совещании был обсужден тематический план лекций на январь и февраль.

За рубежом

„Мощные удары Красной Армии“

Турецкая печать о боевых успехах советских войск

АНКАРА, 7 января. (ТАСС). Сообщения о наступательных операциях частей Красной Армии и о достигнутых ими боевых успехах вызывают огромный интерес в различных слоях населения Турции. Печать уделяет этим сообщениям большое внимание и оживленно комментирует их.

Газета «Анадолу», касаясь в передовой статье вопроса о положении германских армий на советско-германском фронте и сообщений о наступлении советских войск, отмечает, что мощные удары Красной Армии вынудили немцев перейти к обороне еще до наступления зимы. Сейчас, подчеркивает газета, немецкие войска отступают по широкому фронту, оставляя целый ряд важных районов и стратегических пунктов, захваченных ими ранее. Газета указывает, что положение немецких войск в течение этой зимы резко ухудшилось. Что касается Красной Армии, пишет газета, то она обладает сейчас большей наступательной силой, чем когда-либо ранее.

Раскрытие заговора против „правительства“ Антонеску

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что румынская полиция арестовала свыше 4 тысяч человек после того, как был раскрыт заговор железнодорожников против правительства Антонеску. 80 арестованных уже казнены. Бывший главарь железной гвардии Хориа Сима арестован в Италии, на пути в Румынию, куда он направлялся из Германии для руководства восстанием.

По сообщению газеты «Базлер нахрихтен», среди арестованных находятся бывший премьер-министр и лидер национал-паранистской партии Юлиус Манну, жена Хориа Сима и бывший румынский посланник в Риме Вожан. В заговоре замешаны также многие государственные чиновники. Войска держав осм охраняют улицы Бухареста. Во всех стратегических пунктах установлены пулеметы. Железные и шоссейные дороги находятся под тщательным наблюдением. Все общественные места закрыты, и движение по улицам прекращается с 23 часов. На границе введены еще более строгие меры предосторожности.

За редактора ПАРАНИН.

Прохорова.